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∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΤΕΣΤ 

Β΄ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΘΕΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥ∆ΩΝ 
 

Ηµεροµηνία: Πέµπτη 3 Σεπτεµβρίου 2015 

∆ιάρκεια Εξέτασης: 1 ώρα 
 

 

ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ 
 
 

Να λάβετε υπόψη σας ότι µόνο µία απάντηση είναι η σωστή. 
 
 

ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ 

ΚΕΙΜΕΝΟ 

«Στις πρόσφατες εκλογές για την ανάδειξη του ευρωκοινοβουλίου τα ποσοστά της 

αποχής ήταν πολύ υψηλά. Η εξήγηση του φαινοµένου είναι µάλλον απλή, αφού η 

Ε.Ε. δεν έχει αποκτήσει το κύρος ενός οργανισµού που µπορεί να επηρεάσει την 

καθηµερινή ζωή και το µέλλον των ευρωπαίων πολιτών. Οι ευρωπαϊκοί θεσµοί 

χαµένοι στη γραφειοκρατική αντίληψη παλαιότερων εποχών δεν µπορούν σε καµία 

περίπτωση να εµπνέουν οράµατα και ελπίδες στους κατοίκους της γηραιάς Ηπείρου. 

Αδιάφορη διαδικασία, λοιπόν, οι ευρωεκλογές, όπως άνευρη είναι και η Ευρωπαϊκή 

Ένωση.» 

(απόσπασµα από δηµοσίευµα στον Τύπο) 

 

 

1. Η χρήση του γ΄ ρηµατικού προσώπου στο απόσπασµα εκφράζει: 

Α. αµεσότητα 

Β. αντικειµενικότητα 

Γ. οικειότητα 

∆. εξοµολογητική διάθεση 

 

2. Η παράγραφος έχει: 

Α. µόνο θεµατική περίοδο και λεπτοµέρειες – σχόλια  

Β. µόνο λεπτοµέρειες – σχόλια 

Γ. µόνο λεπτοµέρειες – σχόλια και περίοδο – κατακλείδα  

∆. θεµατική περίοδο, λεπτοµέρειες – σχόλια και περίοδο – κατακλείδα 
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3. Ποια από τις παρακάτω λέξεις του κειµένου επιβεβαιώνουν την ύπαρξη 

συλλογισµού; 

Α. αφού 

Β. που 

Γ. δεν 

∆. όπως 

 

4. Το επιχείρηµα που αξιοποιείται στην παράγραφο «Στις πρόσφατες εκλογές για 

την ανάδειξη του ευρωκοινοβουλίου τα ποσοστά της αποχής ήταν πολύ υψηλά. Η 

εξήγηση του φαινοµένου είναι µάλλον απλή, αφού η Ε.Ε. δεν έχει αποκτήσει το 

κύρος ενός οργανισµού που µπορεί να επηρεάσει την καθηµερινή ζωή και το 

µέλλον των ευρωπαίων πολιτών.» έχει διατυπωθεί µε τη µορφή: 

Α. προκείµενες – συµπέρασµα 

Β. θέση – αιτιολόγηση 

Γ. αιτιολόγηση 

∆. συµπέρασµα 

 

5. Η λειτουργία της γλώσσας στο παρακάτω απόσπασµα « τα ποσοστά της 

αποχής ήταν πολύ υψηλά » είναι: 

Α. δηλωτική 

Β. συνυποδηλωτική 

Γ. κυριολεκτική 

∆. αναφορική 

 

6. Το θεµατικό κέντρο της παραγράφου είναι: 

Α. η παρακµή της Ευρώπης  

Β. η υποτίµηση της ευρωπαϊκής ιδέας από τους πολίτες 

Γ. η αιτιακή εξήγηση της µειωµένης συµµετοχής στις εκλογές για την 

ανάδειξη του ευρωκοινοβουλίου 

∆. η χαλαρή λειτουργία των ευρωπαϊκών θεσµών 

 

7. Το συνώνυµο της λέξης ανάδειξη είναι: 

Α. προσβολή  

Β. κατάδειξη  

Γ. θεµελίωση 

∆. εκλογή 
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8. Το αντώνυµο του όρου αποχή είναι: 

Α. διαφοροποίηση 

Β. απώλεια 

Γ. αποµάκρυνση 

∆. συµµετοχή 

 

9. Με το ρήµα εµπνέουν συγγενεύει ετυµολογικά η λέξη: 

Α. πλοίο 

Β. άνεµος 

Γ. πλεύση 

∆. πνοή 

 

10. Το αφού στο κείµενο δείχνει: 

Α. διευκρίνιση  

Β. εξήγηση  

Γ. αιτιολόγηση  

∆. χρονική σχέση 

 

11. «Αδιάφορη διαδικασία, λοιπόν, οι ευρωεκλογές, όπως άνευρη είναι και η 

Ευρωπαϊκή Ένωση»: Με ποια από τις παρακάτω λέξεις ή φράσεις µπορεί να 

αντικατασταθεί στο απόσπασµα η λέξη λοιπόν χωρίς να αλλάξει το νόηµα; 

Α. εποµένως 

Β. µε άλλα λόγια 

Γ. σε όλες τις περιπτώσεις 

∆. ενδεχοµένως 

 

12. Η λέξη θεσµοί έχει την ίδια ετυµολογική ρίζα µε το ρήµα: 

Α. θεωρώ 

Β. θέτω 

Γ. θέλω 

∆. θέλγω 
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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

13. Η παράσταση ( )
3 3

α β β− +  ισούται µε: 

Α. ( )2 2
3 3α α αβ β− +  

Β. 3
α  

Γ. ( )2 2
3 3α α αβ β+ +  

∆. ( )
3

2α β−  

 

14. Αν α > β και γ > δ τότε θα ισχύει αγ > βδ: 

Α. πάντοτε 

Β. αν α, β, γ, δ είναι θετικοί 

Γ. αν α, β, γ, δ είναι οµόσηµοι 

∆. αν α και γ είναι θετικοί και β και δ είναι αρνητικοί 

 

15. Από τη ισότητα 0x y+ =  προκύπτει ότι: 

Α. x > 0 και y < 0 

Β. x = 0 ή y = 0 

Γ. x > 0 ή y < 0 

∆. x = 0 και y = 0 

 

16. Ο αντίστροφος του αριθµού 1 2− +  είναι ο: 

Α. 1 2− −  

Β. 1 2+  

Γ. 1 2−  

∆. 2  

 

17. Η εξίσωση 2 1 0x − + =  έχει λύσεις: 

Α. το 1 

Β. το 3 και το 1 

Γ. το 3 και το 1−  

∆. είναι αδύνατη στο ℝ  
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18. Για κάθε α∈ℝ  η εξίσωση x α= − : 

Α. είναι αδύνατη στο ℝ  

Β. έχει µοναδική λύση 

Γ. έχει ακριβώς 2 λύσεις 

∆. τίποτα από τα παραπάνω 

 

19. Η εξίσωση 2015
1x = −   

Α. είναι αδύνατη στο ℝ  

Β. έχει λύσεις τις 1 και 1x x= − =  

Γ. έχει µοναδική λύση την 1x = −  

∆. έχει µοναδική λύση την 2015 1x = −  

 

20. Οι λύσεις της εξίσωσης ( )2
0x xα β αβ+ + + =  είναι οι αριθµοί: 

Α. α και β 

Β. –α και –β 

Γ. –α και β 

∆. α και –β 

 

21. Η εξίσωση 2
0, , και 0x xµ λ µ λ µ µ+ − = ∈ ≠ℝ : 

Α. είναι αδύνατη 

Β. έχει µια διπλή ρίζα 

Γ. έχει 2 ρίζες οµόσηµες 

∆. έχει δύο ρίζες άνισες 

 

22. Η ανίσωση 2
3 0x x+ ≥ : 

Α. έχει λύσεις 3 ή 0x x≤ − ≥  

Β. έχει λύσεις 0 ή 3x x≥ ≥ −  

Γ. έχει λύσεις 0 ή 3x x≤ ≤ −  

∆. έχει λύσεις 3 0x− ≤ ≤  

 

23. Η ανίσωση 2
6 9 0x x− + − ≥  

Α. έχει λύσεις ( ) ( ),3 3,x∈ −∞ ∪ +∞  

Β. είναι αδύνατη στο ℝ  

Γ. έχει µοναδική λύση το 3x =  

∆. έχει άπειρες λύσεις στο ℝ  
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24. Η ανίσωση 0 2x ≥ − : 

Α. έχει λύσεις 0x ≥  

Β. έχει λύσεις 0x ≤  

Γ. έχει λύση για κάθε x∈ℝ  

∆. είναι αδύνατη στο ℝ  

 

25. Η ανίσωση 2 3x − ≤ − : 

Α. έχει λύσεις [ ]1,5x∈ −  

Β. έχει λύσεις [ ]5, 1x∈ − −  

Γ. έχει λύσεις [ ]1,5x∈  

∆. είναι αδύνατη στο ℝ  

 

26. Το πεδίο ορισµού της συνάρτησης ( )
2

9 x
f x

x

−

=  είναι το διάστηµα: 

Α. ( )3,3−  

Β. [ ) ( ]3,0 0,3− ∪  

Γ. ( ] [ ), 3 3,−∞ − ∪ +∞  

∆. ( ) ( )3,0 0,3− ∪  

 

27. Αν η γραφική παράσταση της συνάρτησης ( ) 2 2
3f x x x α= − +  διέρχεται από το 

σηµείο Μ(1, 2) τότε ο α ισούται µε: 

Α. α = 2 

Β. 3α =  

Γ. 3α = −  ή 3α =  

∆. 2α = −  ή α = 2 

 

28. Αν η γραφική παράσταση της συνάρτησης ( ) 2
2f x x x λ= + +  έχει µε τον άξονα 

x΄x ένα ακριβώς κοινό σηµείο τότε θα τέµνει τον άξονα y΄y: 

Α. στο σηµείο Α(0, 1) 

Β. στα σηµεία Β(0, 1) και Γ(0, –1) 

Γ. στα σηµεία Α(1, 0) και Β(–1, 0) 

∆. στα σηµεία Α(0, 1) και Β(0, 2) 

 



ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΩΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑ∆ΟΣ (Ο.Ε.Φ.Ε.) – ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2015 
Γ' ΦΑΣΗ 

Ε_3.∆λ2Θ(ε) 

 

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 7 ΑΠΟ 9 
 

 

ΦΥΣΙΚΗ 

29. Το διάστηµα και η µετατόπιση ενός υλικού σηµείου, που κινείται, ταυτίζονται:  

Α. σε κάθε ευθύγραµµη κίνηση. 

Β. σε ευθύγραµµη κίνηση σταθερής φοράς. 

Γ. σε καµπυλόγραµµη κίνηση. 

∆. πάντα. 

 

30. Ένα αυτοκίνητο κινείται µε ταχύτητα µέτρου 
m

υ=10
s

 πάνω σε ευθύγραµµο 

δρόµο. Η ένδειξη του κοντέρ του αυτοκινήτου είναι:  

Α. ίση µε 
km

υ=18
h

.  

Β. ίση µε 
km

υ=36
h

. 

Γ. µικρότερη από 
km

υ=18
h

. 

∆. µεγαλύτερη από 
km

υ=36
h

. 

 

31. Στο διάγραµµα ταχύτητας – χρόνου το εµβαδόν, που περικλείεται από τη 

γραφική παράσταση και τον άξονα του χρόνου, για το αντίστοιχο χρονικό 

διάστηµα, εκφράζει:  

Α. τη µετατόπιση του σώµατος. 

Β. την απόσταση που διανύει το σώµα. 

Γ. τη µέση ταχύτητα του σώµατος. 

∆. τη µεταβολή της ταχύτητας του σώµατος. 

 

 

32. Η ταχύτητα ενός σώµατος, που κινείται ευθύγραµµα περιγράφεται από την 

εξίσωση ( )υ=4 t S. I.⋅ . 

Α. η κίνησή του σώµατος είναι ευθύγραµµη οµαλή. 

Β. το µέτρο της επιτάχυνσης του σώµατος είναι 
2

m
8
s

. 

Γ. το µέτρο του ρυθµού µεταβολής της ταχύτητας του σώµατος είναι 
2

m
4
s

. 

∆. η µετατόπιση του σώµατος δίνεται από τη σχέση ( )2
∆x 4 t S. I.= ⋅ . 
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33. Η τιµή της συνισταµένης δύο συγγραµικών δυνάµεων µέτρου 
1 2
F , F  δεν µπορεί 

να είναι ίση µε: 

Α. 0. 

Β. 
1 2
F +F . 

Γ. 
1 2
F F− . 

∆. 2 2

1 2
F F+ . 

 

34.  Η αδράνεια ενός σώµατος είναι: 

Α. διανυσµατικό φυσικό µέγεθος. 

Β. είδος δύναµης. 

Γ. η ιδιότητα που έχουν τα σώµατα να µεταβάλλουν την κινητική τους 

κατάσταση. 

∆. η ιδιότητα που έχουν τα σώµατα να αντιστέκονται στη µεταβολή της 

κινητική τους κατάστασης. 

 

35. Ένα σώµα εκτελεί ευθύγραµµη οµαλά επιταχυνόµενη κίνηση. Εποµένως το 

διάγραµµα συνισταµένης δύναµης – χρόνου που αναφέρεται σε αυτό είναι: 

 

 
 

Α. το ( )1 . 

Β. το ( )2 . 

Γ. το ( )3 . 

∆. το ( )4 . 

F

  

 

( )1
  F

  
F

  

( )2
  

( )3
  

( )4
  

   

F
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36. Προσπαθώντας να µετακινήσουµε ένα βαρύ έπιπλο ασκούµε σε αυτό οριζόντια 

δύναµη. Αν η δύναµη έχει µέτρο 18Ν το σώµα δεν µετακινείται. Το σώµα 

εκτελεί ευθύγραµµη οµαλά επιταχυνόµενη κίνηση όταν η δύναµη έχει µέτρο 

22Ν. Εποµένως: 

Α. η τριβή ολίσθησης είναι 22Ν. 

Β. η τριβή ολίσθησης είναι µεγαλύτερη από 22Ν. 

Γ. η τριβή ολίσθησης είναι µικρότερη από 22Ν. 

∆. η στατική τριβή µπορεί να πάρει τιµή µεγαλύτερη από 22Ν. 

 

37. Το έργο του βάρους είναι: 

Α. θετικό όταν το σώµα ανεβαίνει κατακόρυφα. 

Β. αρνητικό όταν το σώµα κατεβαίνει κατακόρυφα. 

Γ. θετικό όταν το σώµα κινείται σε οριζόντιο επίπεδο µε σταθερή ταχύτητα. 

∆. µηδέν όταν το σώµα κινείται σε οριζόντιο επίπεδο µε σταθερή ταχύτητα. 

 

38. Η κινητική ενέργεια ενός σώµατος µάζας m 100g=  το οποίο κινείται µε 

ταχύτητα µέτρου 
m

υ 10
s

= , είναι ίση µε: 

Α. 5J . 

Β. 10J . 

Γ. 50J . 

∆. 100J . 

 

39. Αν K  η κινητική ενέργεια και U η βαρυτική δυναµική ενέργεια ενός σώµατος 

το οποίο κινείται µόνο υπό την επίδραση του βάρους του, τότε για τη µηχανική 

του ενέργεια E  ισχύει ότι: 

Α. K E U= + . 

Β. 
K U

E
2 2
= − . 

Γ. K E U= − . 

∆. 
K U

E
2 2
= + . 

 

40. Ένα ζεύγος µονόµετρου φυσικού µεγέθους και διανυσµατικού φυσικού 

µεγέθους, αντίστοιχα, είναι: 

Α. η κινητική ενέργεια και το έργο. 

Β. η δυναµική ενέργεια και η ταχύτητα. 

Γ. η ισχύς και η µηχανική ενέργεια. 

∆. η επιτάχυνση και η µετατόπιση. 


